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Enquête réalisée par téléphone du 17 mai au 21 juillet 2011 

auprès de 1620 entreprises françaises.

La représentativité de l’échantillon est assurée par la 

méthode des quotas sur les variables taille de l’entreprise 

et secteur d’activité.

Recueil

Echantillon

Méthodologie

La DGME a souhaité mettre en place une étude 

barométrique permettant de mesurer la satisfaction des 

entreprises à l’égard des démarches administratives et de 

l’offre de service de l’administration.Contexte



Les principaux résultats
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Complexité ressentie à l’égard des démarches administratives (1/2)

Les démarches administratives que vous avez dû faire à cette occasion ont-elles été très simples, assez 
simples, assez compliquées ou très compliquées à accomplir ?
Base : A ceux qui déclarent avoir réalisé chacune des démarches administratives S/T

Compliquées

55%

52%1

46%

39%

38%

37%

35%

40%2

52%

(n=116)

(n=89)

(n=127)

(n=138)

(n=84)

(n=125)

(n=388)

(n=123)

(n=311)

1 Nouvel item
2 Formulation 2008 : « […] pour l’ouverture d’un nouvel établissement ou pour la création une filiale ? »

Ecart
2008 / 
2010

Evol. 
Significative 
par rapport 
à 2008

=

Pas de 
barométrie

-1

-8

Pas de 
barométrie

-19

-7

-24

+4
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Complexité ressentie à l’égard des démarches administratives (2/2)

Les démarches administratives que vous avez dû faire à cette occasion ont-elles été très simples, assez 
simples, assez compliquées ou très compliquées à accomplir ?

Base : A ceux qui déclarent avoir réalisé chacune des démarches administratives

32%

30%

29%

28%

21%1

20%

19%

22%

(n=379)

(n=68)

(n=119)

(n=229)

(n=250)

(n=364)

(n=259)

(n=357)

1 Formulation 2008 : « […] liées à l’amélioration des conditions de travail du personnel ? » / 2 Nouvel item

S/T
Compliquées

Ecart
2008 / 
2010

Evol. 
Significative 
par rapport 
à 2008

-13

+12

-8

-15

-4

-58

-4

-4



Evolution ressentie de la complexité des événements de vie des 
entreprises 2008-2011.
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Création 
d’entreprises
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publics

Normes et mesures 
environnementales

Marché
public

Modifier ses 
statuts

Se séparer 
d’un salarié

Import - Export

Impôts
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sociales

Recruter du 
personnel

Procédure 
judicaire

Conditions 
de travail

Formation 
du personnel

Rémunération 
du personnel

Construire 
des locaux

Protection
/ Innovation Clôture des 

comptes

* Entreprises s’étant exprimées sur les démarches r éalisées au cours des deux dernières années 
liées à chaque évènement de vie 

Source: Etude BVA / DGME Juillet 2011
77
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Nouveaux items en 
2010
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Types de difficultés rencontrées par les entreprises

Quels types de difficultés avez-vous rencontrées ?
Base : A ceux qui déclarent que les démarches réalisées étaient complexes 
(504)

- Plusieurs réponses 
possibles -

* Items recodés

Items cités 
spontanément
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Raisons d’externalisation des démarches administratives

Vous m’avez dit qu’une ou plusieurs démarches sont externalisées, pour quelle raison ?
Base : A ceux qui déclarent avoir externalisé au moins une démarche administrative soit 47% des entreprises (473)

- Plusieurs réponses 
possibles -

* Items recodés

Items cités 
spontanément



Annexes
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Part des entreprises qui se sont exprimées sur chacune 
des démarches administratives (1/2)

Au cours des deux dernières années, votre entreprise a-t-elle réalisé des démarches 
administratives …

Juridique Finance / Comptabilité Ressources humaines

Rappel
2008

40%

34%

-

17%

29%

22%

17%

13%

12%

12%
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1 Formulation 2008 : « […] liées à l’amélioration des conditions de travail du personnel ? »
2 Formulation 2008 : « […] pour l’ouverture d’un nouvel établissement ou pour la création 
une filiale ? »
3 Formulation 2008 : « […] dans le cadre d’une cessation d’activité ? »
4 Formulation 2008 : « […] dans le cadre d’une cession d’entreprise ? »

Part des entreprises qui se sont exprimées sur chacune 
des démarches administratives (2/2)

Juridique Finance / Comptabilité Ressources humaines

Rappel
2008

-

4%2

23%

6%

4%

8%

5%

2%4

5%

7%1

Au cours des deux dernières années, votre entreprise a-t-elle réalisé des démarches 
administratives…

3%3
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Propositions de mesures pour simplifier les démarches et 
améliorer la qualité du service rendu aux entreprises

Selon vous, quelle serait la première mesure à adopter pour simplifier les démarches et améliorer la qualité
du service rendu à votre entreprise ?

Base : A tous (1006)

FORMULAIRES / PROCÉDURES 28%

Simplification des formulaires 11%

Moins de formulaires différents / Un formulaire unique 10%

Simplification des procédures 6%

Utiliser un vocabulaire moins complexe 4%

Stabilité des formulaires / 
Ne pas les changer tous les ans

4%

COORDINATION DE L’ADMINISTRATION 28%

Centralisation des différentes administrations 10%

Simplification administrative / 
Moins de lourdeur administrative

7%

Avoir plus de conseils accessibles 7%

Meilleure coordination entre les services 6%

Fournir plus d’informations 5%

PERSONNEL / INTERLOCUTEUR 27%

Avoir un interlocuteur unique, attitré 15%

Mettre plus d’interlocuteurs disponibles 8%

Changer le personnel / Personnel plus compétent 5%

Réduire les délais de réponses 3%

Moins d’attente 3%

Trop long 2%

DÉMATERIALISATION 11%

Moins de papiers, de paperasse 6%

Pouvoir faire les démarches sur Internet 5%

Moins de télé-déclaration 1%

LOIS / JURIDIQUE 4%

Simplification juridique, des lois 4%

Stabilité des lois / Ne pas les changer tous les ans 1%

Arrêter de demander des statistiques 1%

Autres 3%

Rien 23%

NSP 11%


